

# 动动手指即可纾解带娃之忧

## 全省首个智慧托育监管平台在我市正式运行

昨天,全省首个智慧托育监管平台——“南通市0~3岁婴幼儿照护服务监管平台”正式上线运行,动动手指即可实现幼托机构查询、一键预约托位、科学育儿知识学习、家园互通等贴心服务,将家长、幼托机构、监管部门有机串联,推动婴幼儿照护服务向实时化、信息化、智能化监管迈进。

### 透明管理 让家长更安心

橙子、小点心、牛奶……20日下午3点30分,在海门区师山托育锦苑园区,午睡后的小朋友们正在加餐,而这些食物都能在“南通智慧托育在线”小程序里“幼儿食谱”这一板块查看到。去年6月,南通市0~3岁婴幼儿照护服务监管平台在海门区试点启用。家长通过小程序能一键查询孩子的食谱、体温、喂药记录、机构消毒情况,还能实现在线请假、咨询留言、监督投诉等服务功能,实现托育机构的全透明化管理,真正让家长安心。

仇女士的儿子旺仔今年两岁半,目前在海门区师山托育怡和园区上托班,提起这一小程序,她不禁竖起了大拇指:“春季传染病较多,我每天都会在线查询学校的消毒卫生情况。小程序里还有养育幼儿的课件,让我学到不少,在家照顾宝宝时更得心应手了。”

对于新手爸妈而言,如何找到一家靠得住的托育机构是他们最关心的问题。“有段时间,我和老公曾一家一家地去‘考察’各种托育机构,但我们只能看个皮毛,根本看不出托育机构真正的好与坏。”家住海门区的市民顾女士说,通过“智慧托育”平台上的“机构查询”板块,就能看到入驻平台托育机构的真实信息,是否注册、是否备案、是否获得相关荣誉等,机构的详细地址、服务范围、收费标准、编班类型也一应俱全,连师资团队的照片都能一目了然地看到,这能帮他们少走很多弯路。

“通过小程序就可以轻松实现一键约课、在线报名,足不出户就能帮宝宝轻松办理

入托。”前不久,顾女士已经通过“智慧托育”平台为孩子报名了一家托育机构,目前对该托育机构的服务非常满意。

### 良性发展 激发行业热情

“这个平台让我们将园区现有的各类服务资源一键整合,集中对人、事、物进行智慧化管理,实现机构日常管理、信息上报、机构宣传推广等信息化服务,保障政府机构实时监管。”20日,海门区师山托育锦苑园区负责人王海荣通过“南通市0~3岁婴幼儿照护服务监管平台”更新了机构的相关数据。

师山托育锦苑园区于2019年11月开园,目前开设4个班,入托儿童60多人。自去年6月接入智慧托育监管平台以来,园区服务规范有了质的提升,2022年获评“江苏省社区托育示范点”。“我们经常通过平台学习同行的先进经验,特别是在室内布局、环境布置、游戏设计等方面可以互相借鉴。机构员工也可以通过平台进行专业知识的学习,实现个人技能的提升,从而更好地为婴幼儿服务。”王海荣说,平台的上线激发了托育行业的良性竞争,各家机构都有了做细做优的热情,让广大家庭享受到更为优质的婴幼儿照护服务。

### 高效监督 今年全市推广

昨天下午,市卫健委人口监测与家庭发展处处长王晗登录“南通市0~3岁婴幼儿照护服务监管平台”,向记者演示了该平台监管端的相关内容——随着鼠标移动到我市不同区域,当地机构数、备案数、托位使用情况一一映入眼帘。点击“机构监控”模块,还

能自动连接相关托育机构的监控系统,实时查看机构大厅、厨房、教室、婴幼儿活动室等点位现场情况。

“‘南通市0~3岁婴幼儿照护服务监管平台’由监管端、机构端、门户网站和小程序四部分组成,去年6月在海门率先试点运行,今年将推广到全市范围。”王晗介绍,目前,平台已覆盖481家托育机构,占全市托育机构的98%,实现监管实时化、数据信息化和服务智能化,为群众提供权威科学的婴幼儿照护综合服务。

“原来,我们主要通过多部门联动的形式对托育机构开展督查,这种传统的检查方式存在组织响应时间长、难以覆盖全区托育机构、整改反馈效率低下等问题。比如,海门港新区的明英托育距离海门区卫健委有50公里,来回车程需要两个小时。”海门区卫健委副主任朱莹介绍,使用该平台之后,可以随时随地在线下检查任务至区镇托育工作负责人,各区镇托育负责人也可以将检查结果及机构整改情况通过平台实时反馈。

与此同时,平台还可以对辖区内托育机构从业规范、人员资质等方面进行批量管理,对于存在危害儿童安全行为的从业人员和机构实行“黑名单”制度,所有失信行为、处罚情况都由后台录入系统,实现全方位的“留痕”,确保对机构资金管理、人员流动等情况的实时监管。“我们对托育机构的银行账户也进行实时监管,一旦发现异常,平台会发出预警,从而避免家长交费后,一些机构‘卷款跑路’事件的发生。”朱莹说。

本报记者 冯启榕  
本报见习记者 王怡

南通报业大型线上分类信息发布平台,值得您信赖的“信息百宝箱”——

### “通通帮”线上推送

办理方式:一、南通日报微信公众号首页底部点击分类信息;二、南通发布App首页底部点击分类信息;三、扫描右侧二维码。帮帮热线:0513-85118889



咨询请扫码

### 南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理  
请扫码



友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友  
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男、女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。  
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156  
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008

## “工会大学堂”正式开课 一小时内名额被抢空

晚报讯 20日,由南通市总工会主办的“工会大学堂”“春之乐”系列公益课程正式开课。记者了解到,首期“春之乐”课程推出瑜伽、舞蹈、摄影、美妆等18门课程,报名推文在微信公众号发出后短短一小时内名额就被“抢空”。20日晚,淅沥的小雨没有挡住职工的热情,南通市劳动人民文化宫职工服务中心门前人头攒动,报名朗诵、国画、古筝的近百名职工如约前来上课。“一直对国画有兴趣,就是腾不出时间学习,这次市总工会的公益课程太贴心了,全部安排在晚上和周末!”现场,一名报名国画班的职工兴奋地说。

作为南通市总工会服务职工的实事项目之一,“工会大学堂”紧扣工会实际和职工所需,充分利用在职职工的业余时间,选择周一至周五的晚间及周末时间段开展培训,所有课程为公益性质,由市总工会承担师资、场地等费用,分别在市工人业余大学开设“公益课堂”,在市劳动人民文化宫开设“公益

乐学”,在唐闸工人文化宫开设“唐宫学堂”,三大阵地覆盖崇川区、原港闸区、市经济技术开发区等地,方便职工就近上课。

“公益课程报名太火爆了,我提前定好闹钟,刷新了好几次才抢到了朗诵课!”在一家企业上班的职工说。

市总工会坚持以职工为中心的工作导向,出台《工会大学堂公益培训管理暂行办法》等文件,从制度上规范了工会大学堂的运作模式、实施方案、工作机制和考评体系,在开展阵地上课的同时还提供点单式服务,为企业送课上门。课程涵盖舞蹈、声乐、朗诵、瑜伽、戏曲、书画、摄影、乐器、烹饪、编织等40多个门类。

市总工会相关负责人告诉记者,3年来,“工会大学堂”投入近240万元,累计培训职工10多万人次,大大提高了职工职业技能和艺术素养,让工会阵地真正成为职工的乐园与学校。

“工会大学堂”的“粉丝”们纷纷表示:“公益课程释放了工作压力,培养了生活情趣,非常感谢市总工会提供这么好的学习机会。”记者彭军君

通讯员王海兵 汪春荣

## 第六批中国传统村落名单公布 海安南莫镇唐庄村入列

晚报讯 近日,住房和城乡建设部等部门公布第六批列入中国传统村落名录村落名单,全国有1336个村落列入中国传统村落名录,其中,南通市海安市南莫镇唐庄村入列。记者从南通市住建局了解到,截至目前,我市已有3个中国传统村落,19个江苏省传统村落。

此次入列的南莫镇唐庄村,西与泰州市姜堰区相邻,东与江海文明源头的青墩新石器遗址隔河相望,历史文化底蕴厚重,是典型的传统村落。近年来,当地以历史文化为脉,结合里下河水乡建筑特色,先后对老庄巷道进行复古改造开发,保留了有400多年历史的老庄风貌。记者李慧